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1. कौन सा कथन थ�म�ट व�े�डगं के �लए ए�लाई होता ह?ै

« यह ब�त उ�च तापमान के कारण खतरनाक है

« एक बार जब यह ���या श�ु हो जाती ह तैोइस �ेमथूने (ह�का) नह� �कया जा सकता है

« इस ���या को एक पोट�बल फाउ��ी माना – जा सकता है

« उपरो� सभी

2. सबमज�ड (Submerged) आक� व�े�डगं को ……….. �ारा �च��त �कया गया ह।ै

« उ�च व�े�डगं कर�ट

« सपाट बीड�

« गहरी प�ेन�शेन

« उपरो� सभी

3. �कस या�ं�क जाचँ को व�ेड-धात,ु HAZ औरमलू धात कु� कठोरता (Toughness) मापन केे �लए उपयोग �कया जा
सकता ह।ै

« म�ैो परी�ण

« �नक �के ट�ेट

« कठोरता ट�ेट

« चरपी इ�प�ेट

4. �ल�स-कोड� इल�े�ॉड म�……….. �ल�स�डऑ�सीडाइज़र होता ह।ै उनका काय� व�ेड ��े म�……… स �े�त��या करना
और हा�नर�हत क�पाउडं बनाना ह।ै

« इनट� गसै

« हाइ�ोजन

« ऑ�सीजन

« नाई�ोजन



5. �पॉट व�ेडडे जोड़ क� मजबजूी जाचँन केे �लए इ�तमेाल क� जान वेाली ट�ेट �व�ध ह?ै

« शीयर ट�ेट

« तनन ट�ेट

« ब�ेड ट�ेट

« र�ेडयो�ाफ�

6. �व�तु ��तरोध सीम व�े�डगं ……. इल�े�ोड उपयोग करता ह?ै

« नकु�ली

« �ड�क

« ग�ुबदा

« सपाट

7. एक ब�ेड ट�ेट म�, जब �प�ेसमने का फेस तनाव म�हो और �ट सपंीड़न म�हो तो ट�ेट एक …….. कहलाता ह?ै

« �ट ब�ेड ट�ेट

« साईड ब�ेड ट�ेट

« फेस ब�ेड ट�ेट

« अनदु�ैय� ब�ेड ट�ेट

8. �न�न�ल�खत म�स केौन सा एक गरै �वघटनकारी जाचँ ह?ै

« इ�प�ेट ट�ेट

« तनन ट�ेट

« �नक �के ट�ेट

« च�ुबक�य कण ट�ेट

9. माइ�ड �ट�ल क� गसै मटेल आक� व�े�डगं करनकेे �लए कौन सी शी��डगं गसै उपय�ु ह?ै

« ही�लयम

« आग�न

« काब�न डाईऑ�साइड

« इनम�स केोई नह�



10. लावा समावशे (Slag Inclusion) म�उप��थत हो सकता ह?ै

« मनैअुल धात आुक� व�ेड

« धात अु��य गसै व�ेड

« धात सु��य गसै व�ेड

« उपरो� सभी

11. काब�न म�धात कु� मा�ा बढ़ान पेर ……….

« कठोरता और मजबतूी बढ़ेगी

« आघातवध�नीयता और �ढ़तापन बहेतर हो जाएगी

« व�ेड क� यो�यता कम हो जाएगी

« दोनो (A) और (C)

12. इल�े�ो �लगै व�े�डगं म��य�ु �ल�स म�होता ह?ै

« �न�न �व�तु ��तरोध

« म�यम �वधतु ��तरोध

« उ�च �व�तु ��तरोध

« कोई �वधतु ��तरोध नह�

13. ‘आक� आई’ या ‘व�ेडर के �लशै’ के कुछ कुमअव�ध �स�पटम �या ह�?

« सखू आेईबॉल

« चरम आखँ दद�, �सर-दद�, जी �मचलाना

« स�ंमण, आखँआना, अ�य�धक �व�क�ग

« अधंापन

14. GMAW म�चार �कार के धात �ुासंफर होत हे�। �कस एक को �यनुतम वाछंनीय माना जाता ह?ै

« �लोबलुर

« शॉट�-स�क��ट�ग

« ��े

« प��ड -��े



15. व�े�डगं करत सेमय ल�बी आक� का उपयोग नकरन केा �न�न�ल�खत कारण� म�स एेक ह �ैक

« यह ओपन स�क�ट वो�टजे बढ़ाता है

« यह बसे धात कुे �यजून को कम करता है

« व�े�डगं के दौरान जोड़ �ेक �वक�सत ह�गे

« यह अ�धक इल�े�ोड खपत करता है

16. पाईप व�े�डगं क� 16 ��थ�त म�, पाईप अव�य

« घमुाई जानी च�हए

« कोण पर होनी चा�हए

« ��ैतज होनी चा�हए

« उ�वा�धर होनी चा�हए

17. पतली धात शुीट को कैस मेापा जाता ह?ै

« माइ�ोमीटर से

« गजे से

« कै�लपर से

« उपरो� सभी

18. एक गरै उपभो�य बलेनाकर टलू के मा�यम सएेक ठोस अव�था (Solid State) व�े�डगं ���या कहलाती ह?ै

« ��तरोध व�े�डगं

« घष�ण �टर व�े�डगं

« काव�न आक� व�े�डगं

« इल�े�ो�लगै व�े�डगं

19. एक व�ेडडे जोड़ म��ट स वे�ेड फेस तक क��यनूतम �री ह …ै…..

« हाइपो�ट�यजू

« लगै

« �भावी �ोट

« व�ेड क� ल�बाई



20. एक व�ेडर यो�यता ट�ेट का �धान उ��ेय ….. ह?ै

« व�ेडर क� कौशलता ट�ेट करना

« सामा��य� क� व�ेड�ब�लट� का आकलन करना

« �नण�य करना ह �ैक �कस NDT �व�ध काउपयोग करना

« व�े�डगं उ�पादन करन केे पहल वे�ेडर स�े�ै�टस कराना

21. फंसी �ई गसै के �नकलन से पेहल,े य�द व�ेडधात जुम जाता ह,ै तो इस कारण स उे�प� होन वाला दोष होगा ….

« �यजून क� कमी

« अडंरकट

« प�ेन�शेन क� कमी

« �छ�ता

22. काब�न �ट�ल के �लए �� और पो�ट ही�ट�ग ज�रतका ……… स सेकंेत �मल सकता ह।ै

« फेराइट स�ंया

« काब�न समत�ुय

« माट�साइट सम�ी

« ऑ��टनाइट सामग

23. �न�न�ल�खत म�स केौन सा एक इलके�ो �लगैव�े�डगं का ल�ण नह� ह?ै

« यह व�ेड के मोट �ेने क� रचना करता है

« यह व�ेड क� �ढ़तापन को कम करता है

« इस उे�वा�धर ��थ�त म��कया जाता है

« इसक� व�े�डगं ग�त धीमा है

24. MIG व�े�डगं म इे�तमेाल �कए जान वेाली ‘अ��यगसै�’ �या ह�?

« एक गसै जो �े�क�ग को रोकन �ेलए व�ेड … ��े को ठंडा करती है

« एक गसै जो एक गम� उदासीन लौ . जला कर �छ�ता को रोकती है

« एक गसै जो एक गणुव�ा व�ेड उ�पादन ममेदद करन केे �लए �सर ते�व� के साथरसाय�नक �प स �े�त��या नही करती
है

« एक गसै जो व�ेड क� अ�छ गेणुव�ा �नमा�णकरन केे �लए व�ेड ��े गम� करती है



25. �पॉट व�े�डगं ���या मलू �प स …े…. पर �नभ�र करती ह।ै

« ताप के उ�प� और फो�ज�ग दाब का अन�ुयोग

« ताप का उ�प�

« ओ�मक ��तरोध

« फॉ�ज�ग दाब का अन�ुयोग


